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ها بسررعة إذا أثرت قوة خارجية على جسم، فإنه يستجيب لهذه القوة فيتحرك تحت تأثير

.وتسارع ما ويقطع مسافة معينة خلال زمن معين

:مقدمة

ق بطريقررة أو بررأخرت، فعنرردما ترر ثر علولكررن فررض بعررا ا  يررا   يرره قرروة يكررو  الجسررم مً تررا

. تحركه ولكن تغير من شكلهخارجية لا 

:مًال ذلك

. التغير الحادث فض شكل الجسم يتناسب مع القوة المس  ة لذلك

. جمهأو شكلهفض الجسم أو طولوهذا التغير يكو  إما فض 

تررا  كعنررد التررأثير علررى وجهررين متقررابلين لمكعررب أو 

.فإ  شكل المكعب أو الكتا  سيتغيرزدواج بإ

فررإ  Pعنررد التررأثير علررى جميررع أوجرره مكعررب ب ررغ  

. جم المكعب سيتناقص

شررد  عنررد التررأثير علررى زن رررك مً ررت فررض  ررا   بقرروة

.فإنه  لا ينتقل من مكانه ولكنه يستطيل



جسم تام المرونة

جسم مر 

جسم عديم 

“لد ”المرونة 

ق، يسررتعيد الجسررم  الترره السررابقة ت-1 مامررا

ق أي يستعيد شكله و جمه ا صلض تم .اما

بقة يستعيد الجسم جزء مرن  التره السرا-2

ق  .أي يستعيد شكله و جمه جز يا

مرره لا يسررتعيد الجسررم لا شرركله ولا  ج-3

ق  .ا صلض ويحتفظ بتغيرهما دا ما

:ضوعند زوال القوة الم ثرة علض الجسم يكو  هناك ثلاثة إ تمالات وه

“لد ”عديم المرونة مر  تام المرونة

أنواع ا جسام

:لضأي يمكن تقسيم ا جسام من  يث خاصيتها للمرونة إ



والآ  يمكررن تعريررم المرونررة بأنهررا خاصررية لهجسررام تمكنهررا مررن اسررتعادة شرركلها و جمهررا 

.ا صلض بعد زوال القوة الم ثرة عليها

ض، ذكرنا فض المحاضرة ا ولض أنره عنرد دراسرة رراهرة فيزيا يرة فرإ  مجررد الملا فرة لا تكفر

.  تى ت دت إلى معلومات كمية وعلاقة رياضية تصم هذه الفاهرة

.عالوللحصول على علاقة رياضية للمرونة نعرف كل من الإجهاد والانف

ق على و دة المسا ات:الإجهاد :ويكتب على الصورة. يعرف الإجهاد بأنه القوة الم ثرة عموديا

= F/A

أنواع الإجهاد

.2متر/و دة قياس الإجهاد فض النفام الدولض هض نيوتن

:يوجد ثلاثة أنواع من الإجهاد وهض

إجهاد ال غ  
“إجهاد  جمض”

إجهاد مماسض 
“إجهاد قص”

إجهاد شد 
“إجهاد عمودي”



ليره بقروت الانفعال بشكل عام هو النس ة بين التغير الحرادث فرض الجسرم عنرد الترأثير ع
. خارجية إلض أبعاد الجسم ا صلية

:الانفعال الطولض-1

:الانفعال

:اعوتوجد للانفعال ثلاثة أنو

. l0والطول ا صلض lوهو النس ة بين التغير فض طول الجسم 

. الناشئة من التأثير على الجسم بقوي مماسيةيساوت رل الزاوية :الانفعال القصض-2

. Vإلى الحجم ا صلض Vهو ع ارة عن التغير فض الحجم :الانفعال  جمض-3

. ةوالانفعال ليس له و دات  نه نس

أنواع الانفعال

انفعال  جمضانفعال طولض انفعال قصض

:أي أ 

= l/lo:ويكتب على الصورة



.النس ة بين الإجهاد والانفعال تسمى معامل المرونة

:معامل المرونة

ام و دة قياس معامل المرونة هض نفس و دة قياس الإجهاد، وتكو  فض النفر

.2متر/الدولض نيوتن

:يوجد ثلاثة أنواع من معاملات المرونة وهض

معاملات المرونة

الحجمض معامل المرونةمعامل المرونة الطولض قصضمعامل المرونة ال



معاملات المرونة

الحجمض معامل المرونةمعامل المرونة الطولض قصضمعامل المرونة ال
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(:1)مًال 

:الحل

كيلو نيوتن بسلك 10فض تجربة لقياس معامل ينج للفولاذ، علق جسم وزنه 

فرزاد طرول الجسرم بمقردار 2سرم1مترر ومسرا ة مقطعره 4من الفولاذ طوله 

:سم ا سب كل من0.1

معامل ينج-3الانفعال                    -2الإجهاد                             -1
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سرم، تر ثر فيره قروة قرص 10مكعب طرول ضرلعه 

كيلرررو نيررروتن، ممرررا سررر ب إزا رررة 1000قررردرها 

انرب سم للجانب العلروي بالنسر ة للج0.03قدرها 

.ا سب قيمة معامل القص. السفلض

:الحل

(:2)مًال 
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